



2020年希望工程圆梦行动系列报道

情系大学生 圆梦进行时

□见习记者 王慕晨 文/图



家住淮阳区曹河乡朱宏岗村的李敏、李凤是双胞胎姐妹,李敏今年高考考了630分,李凤考了603分。

“成绩一下来,两个女儿一个630分、一个603分,确实非常高兴。可一想到两个孩子的大学学费和生活费,我们夫妻俩就很发愁。我和她爸文化水平都不高,也没有什么专业技术,全靠在家种地、打零工供养

李敏、李凤:用知识改变命运

俩孩子上学。”李敏的母亲对记者说。

姐姐李敏填报了医学专业,今年新冠肺炎疫情的发生,坚定了她学医的梦想。“无论以后走到哪里,都不会忘记我的老师,是他们传授我知识和本领,帮助我养成良好的学习习惯,教我用知识改变命运。”李敏说。

妹妹李凤自豪地向记者介绍,她填报

的专业都是个人兴趣所在,她想学一门专业技术,通过一技之长让自己变得更加优秀,将来做一个对国家和社会有价值的人。

“上大学以后,我会更加努力,永不言弃,坚守求知求学的初心,用专业知识武装自己,让自己变得更加强大和优秀,努力为家乡和祖国作出更大贡献。”李凤说。



岳文杰是淮阳区四通镇草集村人,高考成绩576分。记者见到岳文杰时,她正在给外公外婆洗衣服。

岳文杰8岁时,父亲因病去世,父亲走后,爷爷奶奶也在一个月內相继离世。后母亲再婚,年幼的岳文杰就由外公外婆抚养。“文杰这闺女很孝顺,学习也很努力。她经常对我们说,等她上了大学,以后挣了钱,

岳文杰:奋斗的青春最美丽

要让我们过更好的生活。”岳文杰的外婆笑着说。

“新冠肺炎疫情发生后,很多医生和护士都冲锋在一线,我在电视上看到,我的偶像张伯礼院士也奋战在一线,所以自己也想读医学专业,将来做一名白衣天使,用医者仁心帮助更多的人减轻病痛,救治更多人的生命。”岳文杰说。

岳文杰一直努力学习,就盼望着考上大学的这一天,她要用大学录取通知书来报答外公外婆的养育之恩和老师们的教育之恩。“无论经历多少风雨、多少困难、多少挫折,我都坚持追求自己的梦想,决不会放弃。我坚信,命运掌握在自己手中;我坚信,奋斗的青春最美丽。”岳文杰说。



家住淮阳区冯塘乡梁天村的陈梦文,曾就读于陈州高级中学,今年高考考了570分。

陈梦文的母亲体弱多病,今年夏天刚做了手术。两鬓斑白的父亲在外务工,说不清楚从什么时候起,他患上了眼疾,医生建议他近期必须做手术治疗。“陈梦文在学校

陈梦文:既然选择了远方,便只顾风雨兼程

和村里是出了名的品学兼优的孩子,她不仅照顾生病的母亲、辅导年幼的弟弟妹妹做功课,洗衣做饭也都是她干。别看她从小经历的挫折多,但是她脸上永远洋溢着自信的笑容。”陈梦文的邻居告诉记者。

“农村的孩子早当家。我出生在农村家庭,农村生活让我学会了乐观、开朗、自立、

自强。我特别喜欢汪国真《热爱生命》这首诗,‘我不去想是否能够成功,既然选择了远方,便只顾风雨兼程’。我坚信知识改变命运,相信通过大学4年的努力学习,我会尽早撑起这个小家,然后为我们国家这个大家多贡献自己的绵薄之力。”陈梦文自信地说。



家住淮阳区四通镇大张行政村张老一村的张小帅毕业于淮阳中学,今年被河南大学本科提前批体育专业录取。他家里一共5口人,父母在外务工,他与爷爷奶奶生活在一起。

通过走访得知,张小帅是一个孝敬老人、热爱劳动、志向远大的阳光男孩儿,他也是一个爱钻研、动手能力和执

张小帅:坚持梦想,永不言弃

行力特别强的孩子。家里的桌子板凳坏了,他就拿着锤子和钉子修理一下;家里的电路老化了,他对照着书本中维修线路的内容,重新接好电线;为了节约购买健身器材的费用,他自己动手做沙袋和哑铃。

“我在网上查到自己被录取了,特别激动。”张小帅笑着说。即将迈进大学的校门,

迎接新的挑战,张小帅说,无论走到哪里,他都不会忘记自己来自农村。社会的关心会让他更加强大,让他更加坚持自己的梦想,永不言弃。

“希望通过大学4年的持续努力,全方位提升自己,为铸造体育大国、国家乡村振兴贡献更多力量。”张小帅自信地说。